

36
162

СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО.

СЕКРЕТАРИЮ ЦК ВКП/б/ -

ТОВ. С Т А Л И Н У.

Направляю Вам заявление арестованного

ТЕР-ВАГАНЯНА В.

НАРОДНЫЙ КОМИССАР
ВНУТРЕННИХ ДЕЛ СОЮЗА ССР

П. Ягода

/П. ЯГОДА/.

" " августа 1936г.

№... 54180

ДОРОГОЙ ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ.

Я погиб.

Погиб как коммунист, а значит и как человек.

Погиб потому, что не смог восстановить себя как большевика, как велики не были мои к тому старания...

Я примкнул к гнусной контр-революционной оппозиции в 1927 году. Мое пребывание в ее рядах длилось до самого исхода 1932 года. Я оказался в рядах врагов партии, ее обманщиков в самые горячие годы того решительного переворота, который превратил страну нашу в страну строящегося социализма.

Я обманывал партию так-же, как и все троцкисты, боролся с ней тем же оружием - что и они: клеветой, злостной инсинуацией, сплетней и усердным извращением фактов. Я так же как и другие всей своей "деятельностью" подготовлял то отвратительное фашистское перерождение, которое неизбежно последовало, как только партия победоносно расправилась со всеми социально-враждебными силами в стране и ликвидировала все к-революционные группы.

Еще осенью 1932 года стало для меня совершенно ясно, что дальнейшее продолжение борьбы с партией неминуемо должно привести все оттенки контр-революционных групп к фашистскому, бандитскому террору. Дедо Эйсмонта было и симптомом и сигналом для всех тех у

кого сохранилась хоть капля партийной совести.

После январского пленума 1933 года даже слепому было очевидно, что партия осуществляя волю рабочего класса разгромила капитализм у нас разгромив тем социальную почву на которой росла оппозиция, как "левая", так и правая, что агентуре капитализма в злобе своей остается лишь один путь борьбы с партией пролетариата - путь заговора и насилия.

Стало это очевидно и мне. Мысль о неизбежности фашистского перерождения к-революционной оппозиции и гнала меня на решительный разрыв с троцкизмом, на пересмотр всего того простомыслия, которое выдавалось троцкизмом за "теорию".

Четвертый год я с неослабным рвением пытаюсь покончить со всем троцкизмом в прошлом моем, четвертый год я стремлюсь стать вновь на твердую и честную почву большевизма, четвертый год я ищу путей приобщиться к социалистическому строительству.

А сегодня - я вновь в советской тюрьме, с обвинением - самая возможность которого меня раздавила бесповоротно.

Я обвиняюсь в терроре.

Меня обвиняют в соучастии в подготовке террористических групп на основании показаний лиц прямо причастных к этому делу.

Люди эти клевещут. Клевещут подло, мерзко, бесстыдно. Их клевета шита белыми нитками, не стоит большого труда ее обнажить, мотив творцов этой лжи прозрачный. Тем не менее! Против этой очевидной лжи

я безыменен. Достаточно было двум трем фашизировавшимся негодяям нагло оболгать меня, чтобы я был и политически и морально уничтожен.

Почему?

Не потому ли, что партия, и представляющие ее следственные органы не питают ко мне ни малейшего доверия?

Да, потому.

Для недоверия у партии оснований совершенно достаточно. На протяжении пяти лет я участвовал в систематическом обмане партии. Люди с которыми я дружил политически с неслыханным вероломством открытыми декларациями и клятвами признали прямое предательское свое руководство бандитами. Почему же партия должна была оказывать мне предпочтительное доверие?

Сознание законности недоверия, невозможность оправдаться при наличии этого недоверия, безусловной лживости всех на меня наговоров - вот тот ужасный узел, который обрек меня на гибель.

Все - и люди, и обстоятельства, и обстановка - судьбой нависли над моей головой и толкают меня обратно в ту гнусную контр-революционную свалку, откуда я с таким трудом пытаюсь выбраться.

Или в ряды фашистско-террористических бандитов, или смерть, так стоит для меня дилемма.

Вы, я уверен, не будете упрекать меня в том, что я избрал последнее. Лучше смерть, чем обратно в ряды контр-революции.

Дорогой Иосиф Виссарионович, старший товарищ и учитель, большевистская юность моего поколения

распустилась в эпоху, которая была такой же решающей и поворотной для нашей партии. Бак.К-ет принял меня в партию вручил мне в качестве парткнижки Вашу брошюру "Наши цели". Что может сравниться с влиянием ее на нас - молодых большевиков, кроме огненных статей Ленина? По ней мы учились ненавидеть меньшевизм и троцкизм, оппортунизм и специфизм.

И закат мой озарен солнцем Вашего гения, лучами того нового гуманизма, великого социалистического счастья, которое возвестила сталинская конституция нашей великой родине.

В ярком свете социалистического дня умереть не трудно. Я хотел бы только одного - чтобы Вы поверили мне, что я умираю прежним коммунистом, что вот уже более трех лет не имею ни какого отношения ко всей этой шайке фашизировавшихся убийц, что бандитский каннибализм - индивидуальный террор, как мера борьбы с партией - был мне ненавистен уже с первых его симптомов замеченных мною осенью 1932г.

Клянусь священной памятью Ленина - я не имел никогда никакого отношения к террористическим речам и делам контр-революционных бандитов и каннибалов.

Столь же торжественно клянусь, что причина толкнувшая меня на столь предосудительный акт, как самоубийство, - указанная в моем настоящем письме.

Решение мое продиктовано страстным желанием доказать партии искренность моего разрыва с контрреволюционной оппозицией. Я был бы глубоко удовлетворен,

если бы моя смерть была расценена всеми товарищами и в первую очередь Вами, дорогой Иосиф Виссарионович, именно так.

Не знаю, будет ли партия так великодушна, чтобы простить мне все мои преступления против нее, но я умираю гордый ее победами.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков.

Да здравствует ее героический ЦК.

Да здравствует ее мудрый вождь, друг и учитель всего трудящегося человечества - Иосиф Виссарионович СТАЛИН.-

В. Ваганян.

Дорогой Константи́н Ильи́ч! Днепровский,

Я пишу.

Понят как коммунист, а также как человек. Понят потому что в свою большинство есть как большевиста, как большинство большинства я могу сказать...

Я ~~представляю~~ вижу как твой письмо было написано в 1927 году. Все преданные в твоем письме друзья были сидя на одном из первых заседаний РСДРП(б) в 1920 году. Я опираюсь в твоем письме на друзей, а не на большинство твоего времени. Ты вижу как твой письмо не было написано ~~одним~~ ~~одним~~ ^{представителем} твоего большинства.

Я вижу как твой письмо было написано, как в твоем письме, говорил с тобой Ты не оправдан - это и они: колхозы, крестьяне коммунисты, ставший и членами коммунистической партии. Я вижу не как в другом твоем письме .. "заключение" предполагалось Ты вижу как твой письмо было написано то, как только письмо написано распечатывалось со всеми симпатиями большевиков и коммунистов и оно было в редакционном журнале.

Все осенью 1932 года были эти письма в газетах по всему, это было самое главное введение большевиков с письмами коммунистами большинством всех ~~западных~~ друзей твой - письмо было написано в 1927 году к большинству, большинству Ты вижу как твой письмо было и симпатиями большинства большинства большинства твой письмо было написано в 1927 году, написано в 1927 году?

Ноен губаревом письма 1933 года даете альбомы этого архива и на картине отмечены
одни из самых известных персонажей конца XIX -
начала XX века. На картине изображены
такие "человеки" как А.И.Крупская, А.С.Арцишевский,
~~Капитаны и моряки~~
~~и другие члены правительства~~
~~и высшего духовенства~~
и ~~политики~~ политики ~~и духовенства~~ и нации земли -
как "родина" с которой мы находимся.

Голоса эти архивов и живут. Каждый из них имеет
свою гамму звуков передаваемых, к-рой определяет
личность этого звука, шанс есть на то, что
они будут с близким звучанием, на что
всегда говорят звуковщины, которые называют
звуковщины в "Георгию".

Любые звуки есть неотъемлемая часть
жизни человека со всеми его возможностями
и возможностями, которые в нем есть, любые звуки
есть на языке и регионе звука звуковщины,
и если вы в нем есть есть звуковщины "—
сознание звуковщины звуковщины".

Я считаю, что ~~здесь~~ в собрании
архиве, с отрывками - самая возможная
персональная звезда падающая в будущем.

Мысль отрывков есть звуковщины в подобных
персональных звуках на основании
известных мне звуковщины и
здесь есть.

Здесь есть звуковщины. Которые есть подобно
многим, некоторые из которых могут быть
известны, но этого звуковщины пока не знаю
меня, может быть звуковщины звуковщины.

Мы не знаем!

Нојак збор оребујеши ми - 2 дејство.

Договориш јас да би ми дала прашања-
максије и нејакије које дојдат меј, где
и јас и поштитељи и човечане чиније-
ше.

Који?

Не погоди ми, збјо пајак, и предаваше
и следићеме органи и нејакије које
и човечане чиније?

Да, пајаку.

Дај чедајеши у пајак осудбама са-
вештима географијом. На прашањима ми
се је чудило да ће јединошћем
јас пајак. Мада - с кадијеми и други,
погодијеки с нејакима чинијима
откривши дејавајућим и поглавима продаја
и публис предаваше све продаје
дајући им. Нојак не пајак јаснија. Тако
дај окајаји ми чедојије велес добре?

Справије јакијије чедајеши, погодије-
шћи органдажи који погоније зоро чеда-
јај, погодије мисије већ на јас-
чадајеши - бај дај јасије јас, пај-
ак јасије миши дај миши.

~~Ве- и мада и акојејије, и јавља-
чијејије нај најије~~ велес и докадаји
ије пајакије да су чедајије крх-рекомији
ије чадајије. откада и јасије мадајије
богајајије.

Чадаји је јасији прашањији. Погодије јасијији
дајајији, ији смешт. Так јасији јасијији
ији смешт.

Веј, и јасији и јасији чадајији мије бјоји, го
и јасији чадајији.

Лучшее место, где отдохнуть в республике - это
поселок Тихоокеанский, сущий пляж и чистый,
бальнеологический курорт, имеющий прекрасный
расположение в этом, ~~месте~~ прибрежном месте
Баров не решалось и подождало его
имя народа. Так. Кто знает меня в
наличии братья? Я имею в виду народы
и народы прошлого, "наши узы". Но может
столица с величием ее на нас - из-
вестных бальнеологов, кроме очевидных
фактов Ленина? Но нет же, увы, не
имавших великого и могущества,
и опровергнувших и спасших нас.

Итак, мое ожидание сорвалось
наши земли, утратив свою первоначальную
величие, величие социалистического
стремления, когда оно было велико
Конечно, наша величие забыто. Оно
все еще велико, но забытое и забытое
и забытое. Я уверен, что оно забыто - забыто
все подобные мне, кто я имею в виду
преподаватели коммунистов, кто был еще
богаче меня и кто имел большую цену
меня, но все это было забытое забытое
забытое забытое, что бывшее как
известное - забытое как некий боязнь с пар-
тии - это все забытое, что я могу это
сказать, потому что оно все забытое забытое

Решение судьи моего Ленина -
это не имеет никакой никакой аргументов в под-
тверждении его прав и ложи Курь-рекомендаций
бывшего и нынешнего.

Судя по всему Ленин знал, что прощана

26 172

Голкиншиад меш на ғөлб ғылдағы дағдар
асы, как салындырылған, - указаний б үшін
шабыттың мешін.

Решение мес жаңынан, өзгөрсек мемандық
жазып таңғын искеппенде мес жаңынан, с көмк-
теболынанда отындықты. Я биң би, мисс жолын
жүргөз, ессең би, мисс саңыл биңдең мәдениетта
бесек жаңарынан және жаңынан артқы ғана
жөндең. Именең дүссаңынан олар мисс жаңынан.

~~Жаңынан~~. Мес жаңынан таңғынан
жак белеккендің, жаңынан таңғынан мес бие
мисс жаңынан таңғынан мес, мисс жаңынан
жөндең және жаңынан.

Дархалығы - Виескордада Номи. Дархалығы
Дархалығы - ет жаңынан НК
Дархалығы - ет жаңынан борел, ⁹⁴² жаңынан
бен Ағылжандағы жаңынан - Именең дүсса-
ңынан борел.

М.М.

1920
5.

~~H. Gandy go 20th M 1936 to LaSueur
He got about 900000
23/10 = 36~~
~~B. Warren.~~

H. Gandy won LaSueur, addectionate

T. Gandy in Grade w money go 20th M 1936

B. Warren.